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UVOD

Intenzivna fizička aktivnost, kako kodIntenzivna fizička aktivnost, kako kod 
vrhunskih sportista, tako i kod osoba koje se 
rekreativno bave sportom, zahteva:rekreativno bave sportom, zahteva:

- odgovarajući režim ishrane iodgovarajući režim ishrane i 
- nadoknade tečnosti



UVOD

Suplementacija u sportu je dosta zastupljena,Suplementacija u sportu je dosta zastupljena, 
a istraživanja pokazuju da su suplementi čak 
zastupljeniji kod:zastupljeniji kod:

- rekreativaca irekreativaca i
- sportista koji se takmiče u nižim 

rangovimarangovima



CILJ

Da se utvrdi koliko su se promenile navike u 
upotrebi suplemenata kod korisnikaupotrebi suplemenata kod korisnika 
beogradskih sportskih centara u periodu 
između 2009 i 2011 godineizmeđu 2009. i 2011. godine



MATERIJAL I METODE

Istraživanje je sprovedeno u:

- 10 beogradskih sportskih centara
- u oktobru 2009. i septembru 2011. godine



MATERIJAL I METODE

Podaci su prikupljeni:Podaci su prikupljeni:
- strukturiranim intervjuom

147 osoba oba pola 2009 godine147 osoba oba pola 2009. godine 
(117 muškaraca i 30 žena)

153 osobe oba pola 2011. godine
(114 muškaraca i 39 žena)

koje su u navedenom periodu bile prisutne u 
vreme posete sportskom objektup p j



MATERIJAL I METODE

Intervju se sastojao od 18 pitanja podeljenih u 3Intervju se sastojao od 18 pitanja podeljenih u 3 
segmenta

Segmenti su se odnosili na:Segmenti su se odnosili na:
- osnovne podatke o ispitaniku
- koliko treniraju ili se bave sportom
- koliko koriste suplemente, zašto koriste p

suplemente, prema čijoj preporuci



MATERIJAL I METODE

Z t ti tičk b d d t k k išć j 2 t tZa statističku obradu podataka korišćen je χ2 test



REZULTATI

Obrađeni podaci prikazuju da statistički 
značajno više korisnika (χ2=4 9377; p<0 05)značajno više korisnika (χ2=4,9377; p<0,05)
zna šta su suplementi 2011. nego 2009. 
godine



REZULTATI

Da li znate šta su suplementi?Da li znate šta su suplementi?

2009. godina

25 49%

2011. godina

61.90%

38.10%
da
ne

25.49%

da
ne

74.51%



REZULTATI

Da li znate šta su suplementi?Da li znate šta su suplementi?

osobe muškog pola 2009 godine osobe muškog pola 2011 godine

36 75%

osobe muškog pola 2009. godine

23.68%

osobe muškog pola 2011. godine

63.25%

36.75%
da
ne

da
ne

76.32%



REZULTATI

Da li znate šta su suplementi?Da li znate šta su suplementi?

osobe ženskog pola 2009 godine osobe ženskog pola 2011. godineosobe ženskog pola 2009. godine

30.77%

osobe ženskog pola 2011. godine

56.67%

43.33% da
ne

69.23%

da
ne



REZULTATI

Da li koristite suplemente?Da li koristite suplemente?

2009. godina 2011. godina

31.29%

da
ne

33.99%
da
ne

68.71% 66.01%



REZULTATI

Da li koristite suplemente?Da li koristite suplemente?

osobe muškog pola 2009 godine osobe muškog pola 2011 godine

30.77%

osobe muškog pola 2009. godine

33 33%

osobe muškog pola 2011. godine

69.23%

30.77%

da
ne

66.67%

33.33%
da
ne

69.23%



REZULTATI

Da li koristite suplemente?Da li koristite suplemente?

osobe ženskog pola 2009 godine osobe ženskog pola 2011 godine

33 33%

osobe ženskog pola 2009. godine

35 90%

osobe ženskog pola 2011. godine

66.67%

33.33%
da
ne

64.10%

35.90%
da
ne



REZULTATI

Znate li šta su suplementi?Znate li šta su suplementi?
30.00%

ne zna šta su suplementi , a koristi ih

20.00%

25.00%

ta
ni

ka

10.00%

15.00%

pr
oc

en
at

 is
pi

t

korisnika 2009. korisnika 2011.
0.00%

5.00%



REZULTATI

Znate li šta su suplementi?Znate li šta su suplementi?

2011.
ne zna šta su suplementi a koristi ih ne zna šta su suplementi a koristi ih

2009.

18.00%

ne zna šta su suplementi, a koristi ih

26.00%

ne zna šta su suplementi, a koristi ih

82.00%

muškaraca
žena

74.00%

muškaraca
žena



REZULTATI

Da li znate da suplementi mogu da budu štetni?Da li znate da suplementi mogu da budu štetni? 

2009 godina 2011 godina

13.61%

2009. godina

14.38%

2011. godina

da
ne

da
ne

86.39% 85.62%



REZULTATI

Da li znate da suplementi mogu da budu štetni?Da li znate da suplementi mogu da budu štetni? 

osobe muškog pola 2009 godine osobe muškog pola 2011 godine

9.40%

osobe muškog pola 2009. godine

14.03%

osobe muškog pola 2011. godine

da
ne

da
ne

90.60%

85.96%



REZULTATI

Da li znate da suplementi mogu da budu štetni?Da li znate da suplementi mogu da budu štetni?

osobe ženskog pola 2009 godine osobe ženskog pola 2011. godine

30.00%

osobe ženskog pola 2009. godine

15.38%

osobe ženskog pola 2011. godine

70.00%

da
ne

da
ne

70.00%
84.62%



REZULTATI

Razlozi zbog kojih koriste suplementeRazlozi zbog kojih koriste suplemente

2009. godina
regulisali 
telesnu 
masu
vizuelno 

2011. godina
regulisali 
telesnu 
masu
vizuelno 

0.99%2.97%
11.88%

26.73%

17.82%
bolje 
izgledali
povećali 
mišićnu 
masu
postigli bolji 
sportski 

3.96%2.97%
4.95%

15.84%

24.75% bolje 
izgledali
povećali 
mišićnu 
masu
postigli bolji 
sportski 

39.60% rezultat
zdravstvenih 
razloga
više razloga

47.52%
rezultat
zdravstveni
h razloga
više razloga



REZULTATI

Razlozi zbog kojih koriste suplementeRazlozi zbog kojih koriste suplemente

osobe muškog pola 2009. godine osobe muškog pola 2011. godine

1.23%2.47%
13.58%

18.52%

regulisali 
te lesnu m asu
vizuelno bolje  
izgledali
povećali

5.26%2.63%
6 58%

27.63%

regulisali 
telesnu masu
vizuelno bolje 
izgledali
povećali13.58%

29.62% 34.57%

povećali 
m išićnu 
m asu
postigli bolji 
sportski 
rezultat
zdravstvenih 
razloga

6.58%
18.42%

povećali 
mišićnu 
masu
postigli bolji 
sportski 
rezultat
zdravstvenih 
razloga34.57% razloga

više razloga 39.47% razloga
više razloga



REZULTATI

Razlozi zbog kojih koriste suplementeRazlozi zbog kojih koriste suplemente

osobe ženskog pola 2009. godine osobe ženskog pola 2011. godine

5%5%
15%

15%

regulisali 
telesnu 
masu
vizuelno 
bolje izgledali

4%8% 16% regulisali 
telesnu masu
vizuelno bolje 
izgledali

ć li
j g

povećali 
mišićnu 
masu
postigli bolji 
sportski 
rezultat
zdravstvenih 

povećali 
mišićnu 
masu
postigli bolji 
sportski 
rezultat
zdravstvenih 
razloga

60%
razloga
više razloga

72%

razloga
više razloga



REZULTATI

Suplemente koriste po preporuciSuplemente koriste po preporuci

2009. godina 2011. godina

11.88%
13.86%

16.83%
trenera
prijatelja
lekara
i

11.88%
13.86%

18.81%
trenera
prijatelja
lekara
i t t

10.89%
0.99%

4.95%
22.77%

17.82%

interneta
literature
više izvora
sami
roditelji 10.89%

5.94% 0.99% 15.84%

21.78%

interneta
literature
više izvora
sami
roditelji

4.95%



REZULTATI

Suplemente koriste po preporuciSuplemente koriste po preporuci

osobe muškog pola 2009. godine osobe muškog pola 2011. godina

9.88%
16 05%

13.58%
trenera
prijatelja
lekara

9.21%
13 16% 22.37%

trenera
prijatelja16.05%

7.41%
1.23%

24 69%

20.99%
lekara
interneta
literature
više izvora
sami
roditelji

13.16%

7.89%
7.89%

1 31%15 79%
22.37%

lekara
interneta
literature
više izvora
sami
roditelji

6.17% 24.69% 1.31%15.79%



REZULTATI

Suplemente koriste po preporuciSuplemente koriste po preporuci

osobe ženskog pola 2009. godine osobe ženskog pola 2011. godine

20% 30%
trenera
prijatelja

20% 20% trenera
prijatelja

5%

5%

lekara
interneta
literature
više izvora
sami
roditelji

16%

8%
lekara
interneta
literature
više izvora
sami
roditelji

25% 15%
5% roditelji

20%
16% roditelji



ZAKLJUČAK

Na osnovu naših rezultata može se zaključiti 
da korisnici sportskih centara u velikoj merida korisnici sportskih centara u velikoj meri 
koriste suplemente, a da su i dalje nedovoljno, 
ili iz neadekvatnih izvora informisani o njimaili iz neadekvatnih izvora informisani o njima



ZAKLJUČAK

Smatramo da je neophodna adekvatnaSmatramo da je neophodna adekvatna 
edukacija o tome koliko su suplementi 
potrebni populaciji koja se rekreativno bavipotrebni populaciji koja se rekreativno bavi 
sportom 



HVALA NA PAŽNJIHVALA NA PAŽNJI


